



天气·表情

昨天,在日湖公园,孩童在湖边玩耍。

记者 唐严 摄

与你聊天

今天阴有阵雨或雷雨

□记者 罗湘波

今天,出门要随身带伞了,雷阵雨可能光临。据市气象台预报,今天阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨,市区最高气温23℃,最低气温16℃,东南到东风3级转4级;明天阴转多云,市区最高气温23℃,最低气温16℃,东北风3级。

最近的气温,因为白天云系多,没有热辣的阳光,气温最高也在25℃左右,体现了春天婉约的一面。

可是毕竟到了暮春,婉约中也有

激进的一面。未来几天,雷雨和阵雨渐渐多起来了,本周的两场雨,都可能是雷阵雨。

其实春天就这脾气,春天前半段雨水通常“随风潜入夜,润物细无声”,到了春末就有点夏天风风火火的味,像很有夏天特色的雷阵雨也时常来袭,动静闹得比较大。

今天进入立夏节气,市气象台提醒,雷阵雨将会增多,请注意雷雨天的安全。打雷的时候,尽可能地关闭各类家用电器,并拔掉电源插头,以防雷电从电源线入侵。

微公益

作家黄晓阳周六做客“天一讲堂”

5月9日下午2时,著名作家黄晓阳将做客市图书馆“天一讲堂”,带来一场主题为《当代世界的权力结构》的讲

座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。

金晓 章笑笑

“阅读沙龙”周日邀您走进《平凡的世界》

5月10日下午2时,宁波大学园区图书馆“阅读沙龙”将举行一场文学沙龙,文学博士、宁波大学教授赵江滨将作为主讲人,带领读者走进路遥的《平

凡的世界》。感兴趣的市民届时可直接前往宁波大学园区图书馆听讲。

金晓 傅卫平

宁波博物馆周日开讲“游非洲”

5月10日下午,户外专业领队肖灼桓将做客宁波博物馆,为观众带来一场题为《带你一同游非洲》的讲座。肖灼桓是户外运动培训教师、中级户外指导员。曾带队攀登云南哈巴雪山

和乞力马扎罗,去过大洋洲的新西兰、澳大利亚,非洲的坦桑尼亚、肯尼亚,美洲的阿根廷、智利、秘鲁,以及南极等地。

梅薇 许婧

微健康

五月要防肠道传染病也要做好防蚊、灭蚊工作

近日,市疾控中心发布五月健康防病提示,重点注意肠道传染病的预防。另外,手足口病处于流行高峰季节,要做好儿童手足口病的预防工作。

食源性疾病临床上主要表现恶心、呕吐、腹痛、腹泻等胃肠道症状外,还可表现为神经系统、造血系统等症状,严重者可危及生命。本市将进入食物中毒高发季节,以细菌性食物中毒为主;好发场所主要为集体单位食堂和餐饮业;食品操作生熟不分、交叉污染和加工人员带菌操作是引起食物中毒的主要原因。

市民要“管好一张嘴”,预防病从口入。做到五要五不要:饭前便后要洗手,买回海产品要煮熟,隔夜食物要热透,生熟食品要分开,出现症状要就诊。生水未煮不要喝,无牌餐饮不光顾,腐烂食品不要吃,暴饮暴食不可取,霍乱污染物品不要碰。如

果出现频繁腹泻,应及时到医疗机构肠道门诊去就诊。

手足口病是由多种肠道病毒引起,以手、足皮肤疱疹和口腔黏膜溃疡为主的常见于儿童的传染病。该病流行期间,可发生幼儿园和托儿所集体感染和家庭聚集发病现象。做好个人、家庭和托幼机构的卫生,防止医院感染是预防手足口病的关键措施。做到“勤洗手、吃熟食、喝开水、勤通风、晒衣被”。

此外,进入夏季,蚊虫容易滋生,蚊虫密度逐渐增多,许多传染病可以通过蚊虫叮咬人进行感染传播,因此从5月份开始流行性乙型脑炎、疟疾、登革热等虫媒传染病进入流行季节。市民要注意做好防蚊、灭蚊工作;如出现乙脑、登革热、疟疾疑似症状时,应及时去就医,以免延误病情,失去救治良机。

林诗舟 陶毓敏

微发布

江北今年疏浚6条城区内河

昨天江北城管发布消息,今年将疏浚翠柏河、屠家河、前东漕、双东漕、地洋漕、范江岸河等6条城区内河。其主要包括河道冲淤疏浚、内河护栏升级改造、对全区的24座

截污井远程监控进行升级改造等。项目建设周期为12个月,计划9月开工,通过整治以进一步达到“水清、河畅、景美”的目标。

边城雨 孙思拓

园林部门启动规范树木支撑专项整治

针对我市屡屡曝出的树木支撑架箍进树里的新闻,我市园林部门近日启动了规范树木支撑专项整治工作,并从前天开始在日湖公园试水新型树木支撑架。

此次使用的树木支撑架采用高分子材料,有统一的橡胶垫片,可以根据树干粗细灵活调节,并可无限次地安装及拆卸,不会伤害树干、树皮,支撑架主体结合LED灯光技术,在起到支撑树木作用的同时,在夜

间还具有景观亮化功能。目前,首批21套全新支撑架在日湖公园已全部安装完成,老三区也将选择一至两条景观道路进行试点。

市园林局近日正式启动了在全市建成区范围内开展树木支撑专项整治工作,针对排查中发现的树木支撑问题,将在6月底之前进行整改,确保现有树木支撑完好、美观规范。

边城雨 朱琼



晚报小记者夏令营报名启动

宁波晚报小记者夏令营报名说明会近日在宁波音乐厅举行,现场吸引了众多孩子和家长前来咨询。据悉,今年暑假,宁波晚报小记者工作室将推出“我和草原有个约定”内蒙古七天营、小海军军事夏令营、“去横店拍微电影”二日营、四明山“勇敢战士”野战营、象山海疆小勇士营、舟山双岛赶海营、福州云顶野趣欢乐营、奉化大堰社会实践二日营以及新加坡、加拿大游学访问团等夏令营活动,详情可关注“宁波晚报小记者工作室”官方微信。

记者 徐佳伟 摄

今日特惠

泰国,五月短暂降价了!

4月是泰国的新年,是泰国旅游的旺季,而5月是泰国难得的旅游好季节,价格也是非常实惠,气候更是舒适。值此,浙江运通旅行社特别推出泰国精彩双飞5晚6日游,承诺:运通独立组团,宁波直飞曼谷,每团入住泰国当地五星酒店,品尝独特的泰式火锅、水果餐等,另外还为游客朋友们安排了纯正的泰式古法按摩。您可以待到夜幕降临,乘坐长尾船观赏湄南河两岸

美丽的夜景,在芭堤雅的海面上,乘游船观看泰国红艺人表演。

出发日期:5月10/17/22日,价格:2599元/人
运通旅游报名热线:87651111
运通旅游QQ群:411030887
报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去旅游网:www.57676.com

旅游许可证:L-ZJ-CJ00079